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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.,
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zdac¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’

_ RIS i

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — setia i numer paszpottu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1,

Rysunek przedstawia krowe nalezaca do typu
uzytkowego
A. miesnego.

B. roboczego.
C. mlecznego.
D. kombinowanego.

Zadanie 2,
Zdjecie przedstawia $wini¢ rasy

A. polskiej bialej zwistouche;.
B. wielkiej biatej polskie;j.

C. rzlotnickiej biate;j.
D

pulawskie;j.
Zadanie 3.
W ramce przedstawiono wzor zgbowy dorostego
A. buhaja. S3+K 1+P3+T3
B. oglera. = = | =—aeasiis x2=40
C. knura. S3HK1+P3+T3
D. tryka.
Zadanie 4.

Odecinki jelita grubego u psa wystepuja w kolejnosci:

A. jelito $lepe, okr¢znica, odbytnica,

B. okreznica, jelito $lepe, odbytnica.

C. dwunastnica, jelito $lepe, okreznica.

D. dwunastnica, jelito $lepe, jelito biodrowe.

Zadanie S.
Schemat przedstawia nerki
A. krowy.
B. owcy.
C. konia.
D. S$wini.

Strona2 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.

Zwierzeta uzytkowane rozptodowo, dobrze odzywione ale nie zapasione, o wygladzie typowym dla
zwierzat zdrowych, maja kondycje

A. wystawowg.
hodowlang.

rozrodcza.

caw

opasowa.

Zadanie 7.

Przedstawiona na rysunku postawa koficzyn przednich, w ktorej osie konczyn sa
zatamane w stawach pecinowych do wewnatrz (koficzyny zataczaja w ruchu tuk na
zewnatrz, kon ,,bilarduje”), okreslana jest jako

A. zbiezna.

B. szpotawa.
C. francuska.

D. rozbiezna.
Zadanie 8.
Przyjaznemu zachowaniu zwierzat gospodarskich najbardziej sprzyja

A. zroOwnowazone zywienie.
opieka nad potomstwem.

zapewnienie dobrostanu,

caw

ustalenie hierarchii stada.

Zadanie 9.

Pasza przeznaczona do bezposredniego zywienia zwierzat, tak zbilansowana, aby w pelni zaspokoié
dzienne zapotrzebowanie poszczegélnych gatunkow zwierzat na skladniki pokarmowe, mineralne

i witaminy, okre$lana jest jako

A. koncentrat biatkowy.

B. mieszanka tre§ciwa, uzupetniajaca.
C. mieszanka mineralno-witaminowa.
D. mieszanka tresciwa, pelnoporcjowa.

Zadanie 10.
Przyczyng zahamowania wzrostu mtodych zwierzat i obnizenia ich sprawnosci widzenia moze by¢ brak
W pozywieniu witaminy
A. E (tokoferol).
D (kalcyferol).

K (fitochinon).
A (akseroftol, retinol).

caw
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Zadanie 11.
W wyniku gniecenia ziaren zboz otrzymuje si¢

A. maczki,
B. platki.
C. Sruty.
D. maki.

Zadanie 12.

Niedobor biatka ogolnego w dawce pokarmowej dla przezuwaczy najlepiej uzupetni zielonka

A. zlucerny.

B. zkukurydzy.

C. ze stonecznika.
D. ztrawy lgkowe;j.

Zadanie 13.

Kolejng mieszankg wprowadzang do zywienia tucznikow po mieszance typu ,,grower’” jest mieszanka

A. starter.

B. finiszer.

C. prestarter.

D. super prestarter.

Zadanie 14.

Ile kilogramow zielonki powinna zawieraé¢ dzienna dawka dla krowy o masie 620 kg?

A. 3lkg
B. 62kg
C. 76kg
D. 84kg

Zadanie 15.
Obrot stada okresla

A. liczbe zwierzat, ktora przeszla przez dana grupe w stadzie w ciggu analizowanego okresu,
najczesciej w ciggu roku.

B. grupe zwierzat o wspdlnych cechach gatunkowych lub uzytkowych stanowigcg okreslong
jednostke produkcyjng.

C. zestawienie ilo$ciowych zmian zachodzacych w stadzie w okreslonym przedziale czasu
(najczesciej w ciggu roku), ktore maja na celu odnowienie stada.

D. procentowy udzial poszczegdlnych grup wiekowych i uzytkowych danego gatunku
w stosunku do ogolnej liczby sztuk w stadzie wyrazony w sztukach fizycznych.
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Zadanie 16.

Oblicz zapotrzebowanie na kiszonke¢ z kukurydzy dla 15 krow, na okres zywienia zimowego wynoszacy
200 dni, jesli jej dzienna dawka wynosi 25 kg.

A. 15t
B. 20t
C. 25t
D. 75t
Zadaniel?7.

Jaka powierzchnia uzytkow rolnych powinno dysponowa¢ gospodarstwo utrzymujace 30 DIP, przy
obsadzie 1,5 DJP/ha UR?

A. 15ha
B. 20ha
C. 30ha
D. 40ha
ZadanielS8.

Po utracie posiadanego zwierzecia rolnik ma obowiazek przechowywac jego dane w ksiedze rejestraciji

bydta lub swif przez okres

A. 1 roku.
B. 2lat.
C. 3lat.
D. 4]lat.

Zadanie 19.
Kiedy przypuszczalnie nastapi porod kotki, pokrytej 16 lipca?
A. 25 sierpnia.
03 wrzesnia.

B
C. 17 wrzesnia.
D. 30 wrzesnia.

Zadanie 20.
Loszki ras biatych uzyskujg dojrzatos¢ rozptodows, gdy osiggna wiek
A. 4-6 miesigcy i wage 70-90 kg.
B. 7-9 miesiecy i wage 100-120 kg.
C. 10-11 miesigcy i wage 125-135 kg.
D. 12-13 miesigey i wage 130-140 kg.
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Zadanie 21.
W ktorym dniu rui, trwajacej 4-7 dni, powinno nastapic pierwsze krycie klaczy?

aw >

1

|

2-3
4-5
6-7

Zadanie 22,
W ekologicznym chowie §win nie zabrania sie

A.

ocaw

kastracji knurkow.

przycinania kietkow i ogonkow.
profilaktycznego stosowania lekow.
stosowania hormonow stymulujgcych wzrost.

Zadanie 23.
W ekologicznym odchowie cielat jedyng dopuszczalng paszg ptynng jest

A.
B.
C.

D.

mleko w proszku.

mleko pelne matki.
mleko odttuszczone.
preparat mlekozastgpczy.

Zadanie 24,

Zjawisko heterozji (wybujalos¢ mieszancow) jest efektem krzyzowania

A.
B.
C.
D.

uszlachetniajgcego.
w czystosci rasy.
wypierajacego.
towarowego.

Zadanie 25.

Rysunek przedstawia

A.

ocaw

obcegi do obcinania puszki kopytowe;.
kleszcze czotowe do korekeji racic.

nozyce boczne do korekcji racic.

obcinacz do pazurow.

Zadanie 26,

Przycinanie dziobow stosuje si¢ w chowie intensywnym

A.

B
C.
D

kur.

gesi.
kaczek.
perliczek.
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Zadanie 27.
W pomieszczeniu inwentarskim przebywaja krowy na uwig¢zi i cielgta do 3-go miesigca zycia.
Minimalna temperatura w tym pomieszczeniu powinna wynosié

Minimalna temperatura w pomieszczeniach inwentarskich dla bydla

A. 8°C Lp. Kategoria zwierzat Minimalna temperatura (°C)
B. 6°C 1 |Krowy utrzymywane pojedynczo na uwiezi 6
C. 5°C 2 |Krowy utrzymywane grupowo 4
D. 4°C 3 |Cieleta do 3-go miesiaca zycia 8
4 |Cieleta powyzej 3-go do 6-go miesigca zycia 5
5 |Jatéwki powyzej 6-go miesigca 2ycia 4
6 |Bydio opasowe 4
7 |Buhaje 4

Zadanie 28.
W gospodarstwie dysponujagcym znacznymi nadwyzkami sity roboczej i duzym areatlem trwatych
uzytkéw zielonych, istniejg warunki do rozwoju produkcji

A. bydla opasowego.

bydta mlecznego.
owlec,

caow

drobiu.

Zadanie 29,

Najmniejszy poziom emisji amoniaku do atmosfery wystepuje przy utrzymaniu zwierzat w systemie

A. Sciotowym.

B. rusztowym.

C. bezsciotowym, na podtogach pemych.

D. bezsciolowym, na podtogach szczelinowych.

Zadanie 30.

Po dokonaniu uboju gospodarczego tucznika przed sprzedaza, migso musi by¢ bezwzglednie zbadane na

obecnosé
A. wlosni.
B. nicieni.
C. owsikow.
D. salmonelli.
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Zadanie 31.
Przyrzad przedstawiony na rysunku stuzy do

A. przebicia zwacza.
B. unasieniania loch.
C. poskramiania koni.

D. wusunigcia gazow ze zwacza.
Zadanie 32,
Numer buhaja i numer ejakulatu uzytego do inseminacji nalezy zapisa¢ w

A. notesie oborowym.

B. karcie jatowki/krowy.

C. ksigzce wykrywania rui.
D. wykazie krow ocenianych.

Zadanie 33,

Kojarzenie rasy wyjsciowej z rasa migsna, wynikiem ktoérego w pokoleniu F4 jest ponad 90% genow
rasy migsnej, nazywa si¢ krzyzowaniem

A. towarowym.

B. przemiennym.
C. wypierajacym.
D. uszlachetniajacym.
Zadanie 34.
Rysunek przedstawia
oy,
A. badanie ,,per rectum” w celu wykrycia ciagzy.
B. badanie w celu stwierdzenia owulacji u krowy.
C. umieszczenie pipety inseminacyjnej w lejku jajowodu.
D. wprowadzenie pistoletu inseminacyjnego do szyjki macicy.
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Zadanie 35.
Najlepszy efekt uzyskuje si¢ inseminujgc loche
A. pod koniec rui, migdzy 38-48 godzing od jej wystapienia,
B. napoczatku rui, miedzy 12-14 godzing od jej wystapienia.
C. wszczytowej fazie rui, miedzy 12-36 godzing od jej wystapienia.
D. po zakonczeniu objawow rui, miedzy 48-72 godzing od jej wystapienia.

Zadanie 36.
Po wycieleniu, krowy zgtasza si¢ ponownie do inseminacji najwczesniej

A. wtrzeciej rui.
w drugiej rui.
W pierwszej rui.

ocaw

gdy wykazuje stabe objawy rui.
Zadanie 37.
W czasie zabiegu inseminacji krowy nasienie powinno by¢ umieszczone

A. w pochwie,
B. wszyjce macicy.
C. w trzonie macicy.

D. wlejku jajowodu.

Zadanie 38.
Przyrzad (kateter) przedstawiony na rysunku shuzy do inseminacji

A. owcy.
B. lochy.
C. Kklaczy. “
D. krowy. |

Zadanie 39,

Inseminator wykonujacy ustugi w zakresie sztucznego unasienniania moze zaopatrywac si¢ w nasienie

wylacznie u podmiotu posiadajgcego zezwolenie na

A. handel materialem uzywanym do sztucznego unasienniania.

B. prowadzenie hodowli zwierzat spelniajgcych wymagania dotyczace czystosci rasy uzywanej
do inseminacji.

C. dopuszczenie reproduktora do uzytkowania w punkcie kopulacyjnym, wydane na czas
nieokreslony.

D. pozyskiwanie, konfekcjonowanie, przechowywanie 1 dostarczanie nasienia lub

przechowywanie i dostarczanie nasienia.
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Zadanie 40.

Zwierzg gospodarskie nie jest zwierzgciem hodowlanym, gdy

A. jego rodzice i dziadkowie zostali wpisani do ksiggi hodowlanej lub zarejestrowani w tej
ksiedze lub rejestrze tej samej rasy lub ras, lub linii hodowlane;j.

B. jego wykorzystanie jest przewidziane w programie hodowlanym prowadzonym dla danej
ksiggi hodowlanej lub rejestru.

C. posiada rodowod pochodzenia oraz orzeczenie lekarsko-weterynaryjne o zdrowiu
i przydatnos$ci do rozrodu.

D. rzostalo wpisane, zarejestrowane lub kwalifikuje si¢ do wpisu lub rejestracji w ksiedze
hodowlanej lub rejestrze.
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